

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит в 23 октября 1934 года

№ 243 (7001)

Вторник, 18 декабря 1990 года

Цена 1 коп.

Будут ли японские «тойоты» служить сургутской милиции?

В горсовете состоялось заседание временного комитета по борьбе с преступностью. На нем присутствовали А. Е. Лошаков, А. Л. Сидоров, В. И. Хисматулин. Были приглашены также руководители промышленных предприятий.

Обсуждалась в основном одна проблема: как изыскать средства для оказания помощи сургутской милиции? Уже существует решение о том, чтобы все небюджетные организации перечислили на счет «Правпорядок» деньги из расчета 100 рублей на одного работника. Это позволит в краткий срок обновить материально-техническое состояние милиции.

Например, есть возможность приобрести через посредников 50 автомобилей марки «Тойота», на что потребуется более двух миллионов рублей. Или закупить автомобили марки «Ниссан» — бронированные, технически оснащенные. Это обойдется в семь миллионов рублей. Прибавьте острую необходимость в приобретении радиоаппаратуры, криминальной техники — все это немалые деньги. Но вполне реальные для Сургута.

О том, как их достать,

и думали собравшиеся. Чтобы сдерживать муниципальную милицию в Сургуте, надо 10—13 млн. рублей. Это, конечно, меньше, чем в развитых странах Запада, но тем не менее — огромный шаг вперед. Во всяком случае, основные проблемы с милицией были бы сняты на несколько лет.

Один из выступавших предложил ввести решением горсовета местный налог с работающего населения, который бы пошел на развитие муниципальной милиции. На это предисполкома А. Сидоров отреагировал: «Двумя руками — «за!». Мне предложение тоже кажется более предпочтительным.

Во-первых, в оказании помощи милиции будет участвовать каждый сургутянин, независимо от того, работает он в бюджетной (находящейся на дотации государства) или небюджетной организации. Во-вторых, эта политика

эффективнее, чем проводимая нынче, когда власти буквально клянчат у промышленников дополнительные средства. Мне показалось, что к этому предложению склонились многие участники собрания.

В своем выступлении начальник Сургутского УВД В. Хисматулин выделил две основные задачи, которые необходимо решить в ближайшее время: успокоить население и отпугнуть, насколько это возможно, преступников. Как я понял, милиция намерена сдержать рост прежде всего «уличной» преступности. Видимо, это верно. Во всяком случае, при виде на вечерних улицах милицейского патруля у меня на душе становится спокойнее.

Серьезный акцент во время встречи был сделан на необходимости скорейшего создания в Сургуте муниципальной милиции. Муниципальная милиция (или полиция,

что в скором будущем вполне возможно) — это часть всей милиции, которая финансируется местным бюджетом. Прежде всего это патрульно-постовые, оперативные, автоГИСКОПЕРСКИЕ службы. Именно с ее созданием в Сургуте связывается значительное улучшение криминогенной обстановки. И, по-моему, не напрасно. Уж если нынешняя скромная помощь органам правопорядка позволит сбить в городе преступность (сегодня за сутки регистрируется 15—20 преступлений, а еще две недели назад этот показатель был равен 35—40 преступлениям), то каких успехов можно добиться при технически оснащенной муниципальной милиции?

На заседании комитета обсуждались также другие проблемы. Как было заявлено, «за неделю мы должны снять все финансовые вопросы». Что ж, подождем окончания недели. А вместе с ней — и первых результатов.

Т. САМБОРСКИЙ.

приятий и организаций местного подчинения.

Делегировано право собственности поселковым, сельским Советам на предприятия, продукция и услуги которых используются населением, проживающим на территории соответствующих Советов. В течение декабря 1990 года поселковым и сельским Советам предложено определить первоочередные меры по разгосударствлению имущества, а поселковому разработать подходы и механизм проведения работы по всем вопросам экономического и хозяйственного характера, не терпящим отлагательства.

На прошедшем заседании президиума районного Совета принято решение «Об организационных мерах по выполнению Указа Президента СССР «Об усилении контроля в целях наведения порядка в хранении, транспортировке и торговле продовольствием и товарами народного потребления».

Исполнительному комитету райсовета предложено в срок до 19 декабря сформировать районный комитет рабочего контроля из представителей поселковых и сельских Советов, обеспечить его помещением, транспортом и связью.

Группам рабочего контроля, поселковым отделениям милиции, депутатским группам и постоянным комиссиям Советов рекомендовано объединить усилия в наведении порядка в хранении, транспортировке и торговле продовольствием и товарами народного потребления.

Решение президиума будет рассмотрено на очередной сессии районного Совета.

Объявлено собственностью местных Советов района имущество пред-

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Для вашего удобства в родильном доме организована РЕГИСТРАЦИЯ НОВОРОДЕННЫХ с вручением свидетельства о рождении ребенка и памятной медали.

Женщинам, поступающим в родильный дом, необходимо иметь с собой паспорта (свой и мужа) и свидетельство о браке.

Администрация родильного дома и Дворца бракосочетания ПОЗДРАВЛЯЕТ вас с рождением ребенка!

Вниманию журналистов, нештатных корреспондентов, народных депутатов! 19 декабря в 16 час. в кабинете № 513 городского Совета состоится собрание по темам:

1. О газете «Сургутская трибуна».
2. О редакторе газеты «Сургутская трибуна».

Президиум городского Совета.

Вниманию председателей гаражно-строительных и гаражных кооперативов! Государственная НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ по г. Сургуту предлагает в срок до 24 декабря 1990 года произвести СВЕРКУ по уплате земельного налога. Образ Дом Советов, каб. № 219; тел. 2-34-75.

Экономика сегодня

Вольная для завода

заслуживает поддержки.
Из беседы с В. Д. Романовой:

Мысль о переходе на аренду появилась давно: захотелось получить побольше самостоятельности в распределении доходов, которые имеет предприятие. Но нам, как и другим, был жестко установлен процент: столько-то отдайте в фонд развития производства, а столько-то — в фонд оплаты труда. Словом, ограничений стояло немало.

Сложности при работе на аренде остаются, проблем не убавится. Но мы надеемся, что установятся более ответственные отношения и с арендодателем, которому мы платим за поставку сырья, за обеспечение нас фонды. Причем эти отношения базируются на материальной основе.

От лица государства с нами заключило договор объединение Тюменьшиаэргопром. Вчера ему было все равно, стоит завод или нет. По телефону по обыкновению созвонимся, высажем претензии, и на этом все. Но деньги-то терял коллектив, если он не выполнил свои обязательства из-за отсутствия сырья. Страдали люди, недополучал продукцию город.

объединение оставалось ни при чем, хотя определенные отчисления на его содержание мы исправно вносili, обходилось это примерно в сто тысяч рублей. Сегодня мы с арендодателем заключили договор и будем платить ему вдвое больше. Естественно, и отношения требует другого. Если наш партнер будет работать завтра так же, как и вчера, то его не спасут эти деньги, а мы найдем возможность компенсировать все затраты, которые возникнут по этой причине.

Самостоятельность арендного коллектива заключается не только в этом. Теперь арендное предприятие имеет право свободно выбирать ассортимент. Не висит над ним дамоклов меч: выдай столько-то декалитров пива, а столько-то — газировки. Никто не диктует план сверху. Единственный указчик — потребитель. Ну и, конечно, мощности завода, возможности коллектива. Кстати, они пока используются не в полную силу.

Продолжение на 2 стр.

Обращение

ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ
ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВЫХ
КОЛЛЕКТИВОВ ОРСА № 6 ЗАПАДНО-
СИБИРСКОГО ТОРГОВО-ПРОИЗВОДСТВЕН-
НОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ РАБОЧЕГО
СНАБЖЕНИЯ МИННЕФТЕГАЗСТРОЯ

За последнее время депутатские группы, ни торговые специалисты, ни органы ОБХСС.

Мы призываем всех жителей города проникнуться чувством озабоченности в связи с созданным положением по торговому обслуживанию, коренным образом изменить отношение к работникам прилавка, а всей сфере торговли города — объединиться в своих требованиях по защите законных прав работников, их трудовой чести и профессиональной гордости.

Считаем, что наши предложения снимут социальную напряженность, нормализуют процесс обеспечения товарами повышенного спроса рабочего человека в условиях повышенной демократизации и острой проблемы по насыщенности торговой сети дефицитными товарами:

— продажу товаров повышенного спроса осуществлять только в соответствии с постановлением Сургутского горисполкома за № 47 от 25.02.90 г., кроме того, добавить в перечень товаров, подлежащих распределению, а именно: телевизоры, ковровые изделия, парфюмерно-косметические товары, одежду, обувь импортного производства;

— путем выездной торговли на предприятия организовать продажу товаров всех групп, в том числе и продовольственных.

В случае непринятия предъявленных обоснованных требований работников торговли орса № 6 до 20.12.90 г. и оказания соответствующей помощи от горкома партии, горисполкома, ГОВД мы вынуждены приостановить работу всех предприятий торговли с целью проведения предупредительной забастовки.

Коллектив орса № 6.
Принято 1 декабря
1990 года.

Обсуждаем проект Конституции РСФСР

Не советская, не социалистическая

С большим вниманием, с карандашом в руках, в сопоставлении с действующей изучил проект Конституции РСФСР. Бессспорно, подобных юридических документов не было. Текст изложен на доступном языке, легко воспринимается, формулировки статей кратки, не отягощены тяжеловесными юридическими оборотами. В отличие от ныне действующей Конституции и проекта группы коммунистов России она в основном является законом прямого действия, то есть может применяться непосредственно без принятия дополнительных законов. В ней до минимума сокращена декларированность.

Главное, на мой взгляд, достоинство проекта Конституции в том, что отправной точкой в ней является человек, права которого красной нитью проведены по всем ее статьям. Предусмотрен механизм защиты человека государством и от государственных структур при определенных условиях.

Совершенно новыми являются закрепление президентской системы власти и порядок избрания его всеобщим тайным голосованием. Исторически проверенный институт власти наконец-тоходит место и в нашей стране. В нем гармонично сочетаются демократия и эффективность исполнительной власти. Предпочтительнее вариант, в котором усиlena исполнительная президентская власть, уравновешенная парламентом (Верховным Советом). Она больше соответствует нашему историческому развитию.

Особо следует отметить систему федеративного устройства республики, где равноправными субъектами ее являются автономии и федеральные территории. Это положение заслуживает обязательной поддержки. Значительные изменения в сторону демократии в разделе судебной власти. Усилены ее правозащитные функции. Они видны не только правоведу. Не буду их перечислять.

Не могу не высказать своего мнения в развернувшейся дискуссии об утрате двух слов в названии Конституции и Республики — советская и социалистическая. Мне кажется, идет борьба не за правовую сущность вопроса, а идеологическую. В недавнем прошлом, когда безраздельно господствовали однопартийность, единая идеология, единая государственная собственность, унитарная государственность, строго централизованная экономика, когда официально было провозглашено о построении развитого социализма, понятие «социалистическая» не только отрицанию, но и обсуждению не подлежало под страхом закона. В настоящее время перечисленные основания отмирают. По словам нашего Президента, мы пока не живем в истинном социализме. Его надо заново строить. Так что остается лишь идея будущего. Но Конституция — не библия для веры, она отражает объективную жизнь общества с ее реальностями, служит прежде всего человеку, социальная защита которого не определяется количеством

Если же в понятие «советская» вкладывать не форму выражения представительной власти, а партийную идеологию, сохранение власти одной партии, то это совершенно иной предмет спора. В таком случае это противоречит сути проекта Конституции, которая устанавливает многопартийность, различные формы собственности, верховенство закона.

Убежден, что без слов «советская, социалистическая», она не станет менее демократичной и социально направленной в сравнении с ее предшественницей.

Л. ЛАЗАРЕВ,
транспортный прокурор, советник юстиции

Проблема города

Платите, детки, монетки!

До сих пор у нас была стройная и прочная система детско-юношеских спортивных школ и в городе, и в районе. Приобщались в них дети и подростки к прекрасному миру спорта, отвлекались от дурных влияний. Сейчас же вся эта система ДЮСШ — нажитое добро наше — зашаталась, накренилась, того и гляди рухнет. Причины? Они просты: новые экономические условия не позволяют ей выжить, этой системе.

До недавних еще времена занятия в ДЮСШ были бесплатными для всех. А содержали их или государство в лице органов народного образования, или профсоюзы, или же, в меньшей мере, предприятия. Одними из первых ощущали на себе, и весьма болезненно, изменившуюся экономическую ситуацию в стране детско-юношеские спортивные школы, принадлежащие профсоюзам.

Масштаб их деятельности в Сургуте немалый: 6 школ, свыше трех тысяч занимающихся бесплатно детей и подростков. Среди них большинство из малообеспеченных семей, трудные ребята, которые не в состоянии были бы за занятия спортом платить.

Пока Сургутский район профсоюза был состоятельной организацией, о том, чтобы вносить плату или ликвидировать школы, и речи не шло. Но вот первичные организации принимают решение, чтобы до 85 процентов (а в некоторых и более этого) всех профсоюзных взносов осталось на местах, то есть в организациях, где их собирают, и ситуация кардинально меняется. У района профсоюза нет больше средств.

Раньше он расходовал на ДЮСШ около 1 млн. рублей ежегодно. А на 1991 год сможет выделить лишь крохи, если это окажется возможным.

В таком же положении оказались 10 профсо-

юзных клубов и домов культуры, 9 подростковых клубов, в которых занимаются свыше 30 тысяч человек.

Веселая жизнь ждет нас с вами, когда все эти люди окажутся не у дел. Что же за атмосфера возникнет в нашем городе?

По ряду проблем этой сферы деятельности, входящей в компетенцию городского Совета народных депутатов, район профсоюза уже обратился к его председателю А. Е. Лошакову. Однако в очень корректной форме наши предложения были отвергнуты: мол, у Советов нет кадров, финансов, базы и прочее, одним словом, предложили обратиться к неиспользованным резервам.

Где же выход? Многие ДЮСШ предлагают передать предприятиям. Но предприятия на пороге рынка, грядут новые системы и тарифы налогообложения. Кто захочет содержать спортивную школу?

Район профсоюза принимает меры к поиску средств и созданию специального фонда развития физкультуры, спорта и культуры. Но опасаемся, однако, что этих мер будет недостаточно. Поэтому надо искать и находить новые. Район профсоюза имеет ряд предложений, которые могут послужить защитными для всей сферы физкультуры, спорта и культуры. В частности, необходимо

создать городской специальный фонд для финансирования внешкольной работы с детьми и подростками. Вложения в такой фонд могли бы делать предприятия, отдельные граждане. А управлять и распоряжаться ими можно поручить общественно-сторонним.

Дополнительные источники финансирования можно получить, и введя льготное налогообложение. Во-первых, для предприятий, имеющих развитую социальную структуру, заинтересовать их эту структуру поддерживать. Во-вторых, для кооперативов и малых предприятий, в число учредителей которых входят профсоюзы.

Налоговый процесс надвигается на наши спортсооружения (налог на прибыли, трудовые ресурсы, плата за землю)... А если пересмотреть эту систему налогообложения? Такое вправе сделать и горсовет с тем, чтобы спортсооружения частично финансировали спортшколы и массовую работу. Разумно было бы также предоставлять профсоюзам и другим организациям, ведущим на свои средства работу с детьми и подростками, нежилые помещения без взимания арендной платы.

Очень хотелось бы знать, как оценивают складывающуюся ситуацию народные депутаты городского Совета.

Район профсоюза также считает, что следует остановить разрушительный процесс, происходящий с помощью профкомов и первичных организаций, когда по их решениям происходит омертвление профсоюзных взносов, которыми они толком сами не могут распорядиться и сокращают финансирование программ физического и культурного воспитания трудающихся, детей, подростков, учащейся молодежи.

Н. КРИВОЛАПОВ, председатель райкома профсоюза рабочих нефтегазовой промышленности.

Экономика сегодня

ВОЛЬНАЯ ДЛЯ ЗАВОДА

Поскольку арендное предприятие будет ходячином своих доходов, то и распоряжаться им будет оно, выбирать сырье, розничные цены устанавливать. Словом, совершают маневры.

Специалисты завода задолго до перехода на аренду побывали на родственном предприятии в Краснодаре, погляделись, как там «ведут» себя аренды. Эта поездка прибавила смелости коллектива. Ведь как ни говори, а идти по проторенной дороге легче, когда видны промахи и ошибки других.

Из беседы с В. Д. Романовой:

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

— Каждый из нас беспокоится прежде всего о собственном кармане. А когда он — государственный, и мы не знаем, на какого дядю работаем, то и отношение к делу соответствующее. А если сегодня этот дядя над нами не стоит, хозяева — мы сами, то психология должна поменяться. Сегодня, пожалуй, самое трудное — изменить эту въевшуюся в нас психологию.

В прошлом году пивзавод сэкономил фонд оплаты труда в размере 303 тысячи рублей. Казалось бы, чего проще — нужно выплатить их людям. Но не смогли: установили огромные налоги, которые бы пришлось внести. А

при арендных отношениях ситуация меняется. Любая экономия является коллективной собственностью. Она будет распределяться на лицевые счета работников предприятия. Каждый год этот «довесок» выплачивать не предполагается, а только по истечении пяти лет. Но сэкономленные деньги не превратятся в мертвый капитал, они будут работать. С их помощью можно развивать производство, а значит, наращивать доходы, которые опять же в качестве дивидендов пополнят лицевые счета арендаторов. Естественно, будет учиться вклад каждого.

Окончание на 4 стр.

ДЕЛА РАЙОННЫЕ

РОДНАЯ ЗЕМЛЯ

СО СВОИМ УСТАВОМ

Среди вахтовиков и прочих цивильных пассажиров эта три девушки определенно выделялись. И своим невеликим ростом, и одеждой, хотя вместо саков на них было обычное пальто. Платки у них то и дело съезжали с головы, и они натягивали их, справляясь на макушке сиреневый балаганчик. Так носят шали, прикрывая лицо, женщины-аборигены.

Две из попутчиц были школьницами, третья — мать двух детей из Таруто. Они возвращались домой из больницы. Оказалось, что билетов у них нет, да и откуда быть? Лишь утром их известили, что выписывают и они могут отправляться домой.

Однако в окошечке вроде бы вияли их чаяния и внесли в список на третий рейс по авиалинике Сургут-Угут. Тогда-то мои спутницы словно расслабились, в буфет убежали, перекусили. Сели поудобнее, разговорились.

Аня все рассказывала, что сегодня увезли в Угут ее отца, он тоже был в больнице. Его разбил паралич, когда он выпил, помнила убитого брата. Врачи сказали, что над ему упражняться в ходьбе, учиться всему заново. И такое горестное стало у нее лицо, словно у старушки.

Тут и Татьяна вспомнилась со своим рассказом. Видно, что стосковалась девочка по своим братьям, по родному очагу.

— Живем-то мы недалеко от Тайлаковых, осенью много ягод собирали, вывезли вертолетом. Дома остались младшие братья, мама с отцом.

Зашла речь о идолопоклонстве, о шамане.

— В каждой юрте, — говорит Татьяна, — есть свой божок, только нам его видеть нельзя. Мужчины ходят к нему на поклонение. Хранится он в юрте, и, и еще ни разу не видела нашего идолов. Не видела его и мама: женщинам ему поклоняться не положено.

С охоты, рыбалки, говорят, нас вертолет возит. Их там много, может, поэтому дичи нет, всю распугали. Отец иногда с раннего вечера на промысел уезжает: рыбью поймает, дичь привезет, пушину еще.

В это время объявили о нашем рейсе, надеясь на авось, позвала соседок с собой: наш самолет летел до Югана ЛЗУ, а от него до Угута рукой подать. Увы! Их не взяли, остались ждать третьего рейса.

Маленькая картинка, почти эпизод, а проблема за ней стоит огромная. Проблема, которая умещается в меткое крылатое выражение: в чужой монастыре со своим уставом ворвались мы, да еще и свысока смотрим на его хозяев.

Навеяла она невеселые воспоминания об известной детской сказке про лису и петуха. Попросилась как-то лиса у петуха погреться да самого хозяина и выгнала.

К ВОПРОСУ О ДВОЕВЛАСТИИ

Какие старые слова!

Запомнилось, как на сентябрьской сессии обсуждался вопрос объединения города и района. Тогда-то и прозвучало замечание одного из выступающих: ГДР и ФРГ потребовалось всего три месяца, чтобы объединиться, а сколько интересно, потребует времени нам?

Похоже, что об этом поговорили и забыли, ибо на исходе третьего месяца, а у нас, как говорится, не у шубы рукав. Хотя многих в районе этот вопрос задел за живое, высказываются самые различные мнения.

— Я за объединение города и района, — говорит председатель Угутского совета ветеранов войны и труда В. Л. Усков, — Бояюсь, как бы наш доблестный райсовет одним росчерком пера не отрезал наше деревне поселение. Видишь, как настойчивы нефтеюганцы в своих претензиях, давно уж зарята на Угутский сельский Совет.

А ну как возобладают административно-промышленные амбиции. И поставив в фокус то обстоятельство, что на нашей территории и лесничество Нефтеюганск подвластно, и трубопроводчики, и нефтедобытчики из Нефтеюганска, да и ягоды мы туда чаще увозили,

давно уж зарята на Угутский сельский Совет. А то как возобладают административно-промышленные амбиции. И поставив в фокус то обстоятельство, что на нашей территории и лесничество Нефтеюганск подвластно, и трубопроводчики, и нефтедобытчики из Нефтеюганска, да и ягоды мы туда чаще увозили, возвратят наше деревне поселение. Видишь, как настойчивы нефтеюганцы в своих претензиях, давно уж зарята на Угутский сельский Совет.

Так что в Сытоминском совхозе вновь директорская вакансия.

И рассудило. В первых числах декабря А. А. Куклин подал заявление

ложение об объединении, сидят на депутатов по новому организованной охоты на вельм.

— Нашли же крайнего. И никого другого, а Л. А. Конева, таившего нелегкий вор почти постоянно, в качестве заместителя. Всех собак теперь на него повесили, травят: ату его! В одночасье стал неугодным человек. А ведь всю жизнь проработал в районе, облизал каждый уголок.

Не обидно бы, если, к примеру, нынешний дешеватский корпус круто повернулся по возрождению деревни. А то ведь только говорит, в распрахах утонули. А деревня доживает свое. Вот уж твердим: надо превратить Тундрину в музеино-заповедную зону, отреставрировать церковь.

Ну и что? Слова так и остаются словами.

Так что я двумя руками за объединение Советов. Тем более если выживут Конева, за нас, коренных жителей, и вступиться будет некому. Да никому это и не нужно, уже сейчас ясно.

Страницу подготовил отдел сельской жизни.
Фото Л. Березинского.



Богатырская наша сила

Не то чтобы густой бор соседствовал с нижним складом — кустарники, стройные молодые сосенки, вывороченные корни и линии окружают и поселок, и рабочее место бригады Анатолия Кудряшова.

Они как на подбор: здоровые и красивые мужики. Красивы силой, терпением, выносливостью. Слабаку работа на нижнем складе не по силам, да он сюда и не сунется. Тут нужны богатыри!

Силушку свою они расходывают там, где должны давным-давно работать машины. Впрочем, ее-то и показали лесорубы, застывшую, без признаков жизни. Иронично шутили, мол, монтируется агрегат уже не первый год. Да только конца этому не видно, по старой дедовской привычке ворочают мужики хлысты-баланы, используя пару рук, крючья да бензопилу.

Пятьдесят два кубика в день надо «перелопатить» бригаде Кудряшова. Это значит, распилить хлысты на кряжи по пять с половиной метров в длину — стандарт. Уложить, чтобы с весенним разливом заскользили по «коже». Лямьи многометро-

вые плоты-плёнки. Немало отсюда переправлено на горбу таежной реки-коридоры древесины. И все как в прорву: давай, давай. Чем больше, тем лучше.

Только лучше от этого кому-то неопределенному. Не им, крикующим дурман тайги и белый снег берез. Им-то от этой работы, как говорится, остаются рожки да ножки, ранняя старость и нездровье в придачу.

Ровно в восемь новеньких «Уралом»-вахтой уезжают лесорубы Анатолия Кудряшова на нижний склад. Шабашат по-крупному в полдень. На обед: кто домой, кто в столовую. В час они вновь все в сборе. Засыпают в салон, от души дымят сигаретами-папиросами, поделятся в короткую паузу чем-то своим сокровенным.

Говорили мы с лесорубами в тесной сторонке. Невеселым получился разговор, но мужики не ныли, иронизируя, что от них-то почти ничего не зависит, как бы при датком к плану, так и остались. И вряд ли можно ожидать изменений.

Хотя давным-давно всем ясно, что хозяин — он и будет делать по-хозяйски, а не по принципу: один с сожкой — семеро с ложкой. Да только до этой поры прекрасной, ой, как неблизко.

Закончился перекур. И спать лесорубы, но не шесть холостяков, пилият сосны в пол-охвата. Вчера, сегодня, завтра — весь сезон.

п. Горный.



СИТУАЦИЯ

Не далее, как нынешней весной, мы сообщали, что директор сибиринского совхоза Б. М. Ибраков был вынужден сдать свои полномочия и уехать из села. К такому решению Бисултана Михайловича вынудили обстоятельства. Ему угрожали, требовали убираться восвояси. Замечу, что Ибраков приехал в район сравнительно недавно, но сумел заявить о себе как истинном животноводе.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения бывшего директора, стали ночные выстрелы на личном подворье. Однако в Лянторе, где его назначили возглавить подсобное хозяйство, Ибраков не смог адаптироваться, видя полнейшее безразличие к отрасли нефтегазодобывающей его управления этого региона. И вновь переезд, теперь уже на Высокий

ДИРЕКТОРСКАЯ ВАКАНСИЯ

Мыс, и опять Ибракова избрали директором.

Ну, а в Сытомине место директора вакантно. После отъезда Ибракова рабочие совхоза — патриоты села, избирая кандидата на этот пост, руководствовались одним принципом: хоть плохой, но свой. В результате нового директором на освободившееся место был назначен А. А. Куклин, до этого работавший то кочегаром, то трактористом.

Неоднозначно отнеслись к таким выборам сельчане. Одни остались довольны, другие — напротив. Но те и другие сошлись во мнении: времена лучший судья, оно рассудит.

И рассудило. В первых числах декабря А. А. Куклин подал заявление

на отпуск с последующим увольнением. Вновь собрались рабочие совхоза: судили-рядили, думали-гадали. И все же остановились на одной кандидатуре — Т. А. Салихова, тоже не здешнего, приезжего. Кстати, и ранее, когда Ибраков сдавал полномочия, многие из коллектива в качестве возможного преемника называли Салихова.

Он отказался, разошарив мотивируя тем, что сельчане непременно захотят видеть у руля своего земляка, ставшего с ними не один пуд соли. И сейчас Талгат Асхатович своего согласия не дал, лишь временно исполняет обязанности директора совхоза.

Так что в Сытоминском совхозе вновь директорская вакансия.

ВОЛЬНАЯ ДЛЯ ЗАВОДА

Сегодня все члены бывшего коллектива пивзавода написали заявление о том, чтобы их приняли на работу на арендное предприятие.

Из беседы с В. Д. Романовой:

— Закон об аренде претерпел много изменений. Кое-что сделано, чтобы арендатору было полегче, чтобы он смог встать на ноги, особенно в первоначальное время. Сейчас наше объединение решает вопрос, чтобы все его структурные подразделения перешли на эту форму ведения хозяйства. И это резонно, в Краснодаре так и поступили. Легче будет работать самому объединению.

Может быть, кому-то откажут в возможности стать членом арендного предприятия, а взамен предложат работать по найму. Этот вопрос будет решать совет, который избран колективом. Но разница здесь такая: член арендного коллектива имеет право на открытие лицевого счета, а значит, и на свободную, оставшуюся прибыль по итогам года, а на того, кто трудится по найму, эта прибыль не распространяется. Правда, по уставу последние, если хоро-

(Продолжение.
Начало на 1 и 2 стр.)

шо покажут себя в деле, пройдут испытательный срок, могут стать членами арендного коллектива.

Из беседы с В. Д. Романовой:

— Закон об аренде претерпел много изменений. Кое-что сделано, чтобы арендатору было полегче, чтобы он смог встать на ноги, особенно в первоначальное время. Сейчас наше объединение решает вопрос, чтобы все его структурные подразделения перешли на эту форму ведения хозяйства. И это резонно, в Краснодаре так и поступили. Легче будет работать самому объединению.

Может быть, мы что-то потеряли, затянув с этим процессом, а возможно, наоборот, приобрели. Сейчас вопрос стоит так: поработать получше, порешать все проблемы с деньгами и поставить вопрос о выкупе предприятия.

Да-да, я не слышала, именно об этом сегодня уже думают сургутские арендаторы. Конечно, пока эти мысли, что называется, витают в воздухе. Предсто-

смотреть, чем обернется вся эта затея.

Однако же вспомним и покупателя: не пострадают ли его интересы? Пив завод сегодня монополист в городе, а вдруг он цены взвинтит на свою продукцию такие, что к ним и не подступиться? Тем более что стоимость сырья, из которого готовят пиво, и прохладительные напитки, возросла. На арендном предприятии считают, что покупатель не пострадает, что разум пищевики пока еще не потеряли. Конечно, договорная цена может принести доходы. Но, с другой стороны, надо думать о рынке сбыта. Если продукцию никто не станет покупать из-за дороговизны, то предприятие потерпит крах. Ему нужно как можно быстрее реализовать товар, потому что ограничен срок его хранения. К тому же для производства требуется пустая возвратная бутылка. Из-за ее нехватки чуть ли не каждый день простаивает одна из бригад, а покупатели недополучают того же пива. В общем, на пивзаводе убеждены, что до безрассудства дело не дойдет.

...В эти декабрьские дни коллективу пивзавода исполняется десять лет. Это самое молодое предприятие из пищевых в городе. И база его соответственно крепче, оборудование но-

вее. Очевидно, арендаторы каким-то образом отметят свою дату: чем не повод еще раз собраться вместе, поговорить о прошлом и будущем, тем более что теперь коллектив объединен новыми замыслами. Первое в области арендное предприятие среди родственных возможностей даёт пример и другим, пищевым заводам сделать решительный шаг по дороге, ведущей к рынку.

З. СЕНЬКИНА.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРIENTАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

с предприятиями и организациями на оказание следующих услуг в 1991 году: комплектование кадрами, в том числе в порядке организованного набора; проводит работу по своевременному трудоустройству работников, высвобождаемых с предприятий; по размещению информационных материалов через газету «Сургутская трибуна» и «Курьер», городское радио, стенды; оказывает помощь в профессиональном обучении и комплектовании групп учебных заведений и другие услуги. Предприятия, организующие специалистами и рабочими в первую очередь.

Центр оказывает услуги по тарифам, установленным Госкомтрудом РСФСР 25.07. 1989 года.

«01» просит помощи

Горим, братцы!

Не так давно на страницах газеты «Сургутская трибуна» пожарное подразделение пос. Солнечный просило о помощи не для себя, не за себя, а ради безопасности и жизни людей, независимо, где они работают: ССО Объединение по водопроводу, ЗСК или ГПЗ, ПММК или Сургутжилкомхоз и т. д. Но прошло время, а конкретных мер не принято. Руководители выше перечисленных предприятий и организаций не хотят вкладывать денежные средства в организацию и развитие пожарной охраны поселка.

На сегодняшний день в пос. Солнечный отсутствует нормативное противопожарное водоснабжение, без которого тушение пожаров невозможно.

ССО Объединение по водопроводу четвертый год ведет строительство новых водозаборных сооружений и каждый год дает обязательства запустить их в эксплуатацию, но обещаний своих до настоящего времени сдержать не может. Существующий же водозабор и водопроводные сети не в состоянии удовлетворить нужды поселка по хозяйственной питьевой воде и котельным, а о тушении пожаров и говорить не приходится.

Тем не менее строительство деревянного жилья в поселке продолжается в нарушение всех существующих строительных норм и правил пожарной безопасности.

Не понятно одно, неужели, товарищи руководители, ваши люди заслужили того, чтобы

жить как на пороховой бочке. Ведь буду не надо ждать, она сама придет. И не случайность, а злая закономерность, что пожары в пос. Солнечный не редкость.

Хочется привести несколько последних трагических примеров. Так,

шестого июля 1990 года в шесть часов утра

поступило сообщение о пожаре в 16-квартирном

жилом доме № 8 по ул. Строителей.

Тушение пожара было затруднено

малочисленностью пожарной части, отсутствием современной техники и оборудования.

Основные пожарные подразделения спешили на помощь из г. Сургута.

Но и они не смогли развернуться и максимально

задействовать технику, так как давление в

сети существующего противопожарного водопровода отсутствовало и во

день на тушение пожара не хватило. Частично зда-

ние было спасено. В

результате пожара восемь квартир было уни-

чтожено огнем, погибла

гражданка Борбова, ущерб составил 88 тысяч рублей.

Седьмого октября 1990 года в час ночи произошел пожар в малосемейном общежитии № 7 по ул. Сибирская, 4.

Оно было сдано в эксплуатацию в 1982 году без подписи органов государственного пожарного надзора и эксплуатировалось с нарушениями строительных норм и правил пожарной безопасности.

В результате пожара 32 семьи остались без кровла, ущерб составил свыше 250 тыс. рублей, здание полностью уничтожено огнем.

Обстоятельства тушения и причины данного исхода этого и других пожаров в пос. Солнечный аналогичны.

Можно было бы приводить такие примеры бесконечно, если бы знать, что это

даст хоть какой-то толчок к действию с этой злой и коварной стихией. А пока повода для оптимизма нет.

Товарищи руководители предприятий и учреждений пос. Солнечный, повернитесь лицом к людям, к их безопасности.

Тогда, может быть, и их отношение к работе, к вам и друг к другу будет теплее и лучше.

А. ЖИРОВ,

инженер отряда военизированной пожарной

охраны № 1.

РЕКЛАМА

КИНО

«АВРОРА»

18 декабря. «В ПОЛОЦЕ ПРИБОЯ» — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

18 декабря. «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — в 10:

«ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДНОЧЕСТЬВО» (Япония) — в 12, 16; «ТУРБАЗА «ВОЛЧЬЯ» (ЧССР) — в 14; «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИЗ БЕВЕРЛИ-ХИЛЗ» (США) — в 18; «РИСКОВАННОЕ ДЕЛО» (США) — в 20.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем с юбилеем Надежду Михайловну ЛОПАЦКУЮ. Жела-



ляем здоровья, творческих успехов в труде, счастья и всего, всего самого доброго.

Друзья, коллеги.

Коллектив УПТК треста Лянтортрубопроводстрой сердечно поздравляет с юбилеем главного бухгалтера управления Раису Петровну ПАНИЧКИНУ, желает счастья, здоровья, вечной молодости.

Сердечно поздравляю Раису Петровну АКУНЕВИЧ, своего бывшего классного руководителя,

с днем рождения. Не могу быть в этот день рядом с вами, но помню о вас всегда, как и все выпускники 10 «б» класса 1-й школы.

Счастья вам и радости в ваших учениках.

Елена Рубина.

Поздравляем Виктора Николаевича ХИТРОВА с днем рождения. Желаем крепкого здо-

ровья, успехов в труде, счастья.

Родители, жена, дети.

МЕНЯЮ:

Двухкомнатную квартиру ленинского на трехкомнатной (по договоренности). Тел. 2-99-78.

РАЗНОЕ

ИЩЕМ ОЧЕВИДЦЕВ

2 декабря 1990 года около 20 часов в районе пос. Солнечный на трасе Сургут—Нефтеюганск был сбит пешеход автомашиной ВАЗ. Очевидцев, троих мужчин, просим позвонить по тел. 2-05-68 или обратиться в ГАИ в 306 кабинет.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет 20 декабря, в четверг.

ПРОСЬБА ПОМОЧЬ НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА!

В субботу, 1 декабря 1990 года, в 12 часов дня ушла с уроков из 11-го класса ШПК по Сургутнефтегаз КРАВЦОВА НАТАЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА.

Приметы: 17 лет, среднего роста, полненькая, симпатичная.

Тех, кто видел или что-то знает о местонахождении Наташи, просим сообщить в милицию, школу (тел. 6-55-97) или по адресу: Сургут, ул. Свободы, 8, кв. 168.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтер типографии —

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоподкасты — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер — 2-52-08.